

## 重点

17日,省卫生厅发布今年全省农村卫生工作征求意见稿,意见稿提出,年内计划进一步提高保障水平,确保2011年新农合政府补助标准提高到人均200元,个人缴费增加到50元,全面推开重大疾病医疗保障试点,新农合补偿比例确保达到70%以上。

# 新农合补助拟提至人均200元

## 我省将全面推开重大疾病医疗保障试点

本报记者 郭静

### 住院封顶线不低于8万元

今年将进一步提高农村医疗保障水平,解决广大农村患者看病贵的问题。

首先是稳定参合率,进一步提高保障水平。稳定参合率,继续保持在95%以上的较高水平,同时确保2011年新农合政府补助标准提高到人均200元,个人缴费增加到50元。

另外将配合财政部门落实各级政府补助,督促市、县补助资金于5月底前足额到位。并制定指导意见,指导各地调整完善补偿方案,年内实现以市为单位补偿方案的统一。住院封顶线全省统一规定不低于8万元,达到全省农民人均纯收入10倍以上,大幅度提高门诊和住院报销比例。

### 重性精神疾病等纳入试点

大病救助和保障是农村卫生工作的一项重点。今年将在全省范围内全面推开提高农村儿童白血病、先天性心脏病等重大疾病医疗保障水平试点工作,并将重性精神疾病、乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病、血友病等重大疾病纳入试点范围,新农合补偿比例确保达到70%以上。对达不到规定报销比例的地方实行重点督导和通报。

另外,还将加快推进省级定点医院机构即时结报工作。加大即时结报工作力度,规范统筹区域内即时结报工作,年

内所有省级新农合定点医院全部实现即时结报,试点县(市、区)数达到70个,17个市全部实现参合人员市内新农合定点医院就医即时结报。

此外,开展商业保险机构参与新农合经办服务调研,总结青岛市城阳区、黄岛区和济宁市高新区商业保险机构参与新农合经办服务的做法和经验,选择试点地区,主动会同监管部门做好我省商业保险机构参与新农合经办服务试点工作。

### 基本药物制度延至村卫生室

在推进农村医疗卫生机构综合改革方面也将做出系列探索。首先是推进综合配套改革,加强乡镇卫生院和村卫生室规范改革,发展和完善乡村卫生一体化管理。

根据卫生部乡镇卫生院和村卫生室管理规范性文件,研究制定山东省实施意见,明确农村医疗机构的功能和服务范围,规范乡镇卫生院和村卫生室服务行为,引导乡镇卫生院主动转换运行

机制和发展方式,充分发挥提供基本公共卫生服务和诊疗常见病、多发病的功能,提高服务质量和效率。

鼓励有条件的地方在村卫生室实施基本药物制度并落实补偿政策,逐步实现基本药物制度“乡村联动”。

同时,还将做好新农合立法的前期准备,会同有关部门开展新农合立法调研,起草《山东省新农合管理条例(征求意见稿)》。

### 开展农民健康一卡通试点

在新农合的管理和运行方面也做了部署。据悉,将借助全省卫生信息化建设的有利时机,在有条件的地方开展农民健康一卡通试点。

同时推进村级定点医院信息化建设,实现50%以上的村级定点医院与县级经办机构联网。建立健全基金安全责任追究制度,对基金安全实行责任追究和一票否决。做好信

访工作,重点查处实名举报信访案件。

加强定点医院监管,规范服务行为,合理控制医药费用。加快推行支付方式改革,门诊统筹支付方式全省统一推行总额预付制,住院统筹支付方式由试点地区确定,试点县(市、区)数达到70个。年内以市为单位开展住院统筹支付方式改革的县(市、区)达到50%以上。

## 国家体育总局训练局选定

# 黄金搭档作为运动员专用营养素



1月12日,国家体育总局训练局在北京召开新闻发布会,向社会公布了运动员专用营养素评审结果。我国老牌保健食品“黄金搭档”,通过安全性、有效性、稳定性等多项评审,唯一入选运动员专用营养素。

国家体育总局训练局局长闫世铎、副局长吕铁杭、孙为民,中国反兴奋剂中心副主任赵健等领导,奥运冠军吴敏霞、世界冠军何姿等运动员出席了发布会。

国家体育总局训练局局长闫世铎宣布“运动员专用营养素选定黄金搭档”

### 史上最苛刻 检测纪录获刷新

“太给力了!”一位在场记者感叹:“黄金搭档竟然刷新了史上最苛刻的检测纪录。”

新闻发布会公布的第三方检测机构数据显示,黄金搭档通过了8个类别181种激素、兴奋剂检测项目;超过奥运会尿检项目4个类别121项检测的现行标准;刷新了“史上最苛刻检测纪录”,是目前唯一达到国家体育总局训练局标准的运动员专用

营养素。

### 中国运动员 邂逅“东方配方”

“中国运动员专用营养素最好是东方配方。”一位从事营养学研究二十多年的学者告诉记者:人种差异、东方膳食结构导致西方营养素配方不完全符合中国人的体质需要。

“国人的体质要求营养素配方中不含磷;在此基础上,还要让营养素之间组成‘搭档’,比如通过Vc和锌搭档提升灵巧

性;Vd和钙搭档强化骨骼等。”分管运动员膳食营养的孙为民副局长说:“黄金搭档解决了东方体质运动员的营养补充问题。”

据业内人士透露,此次入选运动员专用营养素的黄金搭档,是制订国家营养标准的中国营养学会历时43年,在跟踪调查了全国31个省市、25万人口的研究基础上,专门针对中国人体质研制的“东方配方”。

### 运动员享受 “皇室待遇”

研究表明,运动员进行普通强度的日常训练,其营养消耗量就是常人的两倍,原料纯度与吸收率,成为此次运动员专用营养素评审的关键指标。

“这方面,中国运动员享受起了皇室待遇。”吕铁杭副局长打趣说,他表示,此次入选国家运动员专用营养素的黄金搭档,主要原料来自荷兰皇室的御用营养品提供商皇家帝斯曼集团(DSM),其原料纯度高达99.99%,他称:欧美发达国家高端营养品

中的维生素,绝大部分由该集团提供,安利早期的产品原料也出自帝斯曼。

### 消费者青睐

#### 运动员专用营养素

记者在北京王府井的超市发现,贴上“运动员专用”标签的黄金搭档倍受消费者关注。

“给运动员吃的肯定是好东西,老少爷们补身体正好用得着。”张先生刚从货架上取下一大盒中老年黄金搭档,杨女士是一位中学

教师:“孩子正在长身体,补充点营养就怕有激素,这个运动员专用的黄金搭档,通过了国家181项检测,给孩子吃了放心些。”

“黄金搭档本来就是十年的老牌子,再加上又是运动员专用营养素,原先买其他营养品的顾客都被它吸过去了。”

超市的负责人告诉记者:黄金搭档这两天已经卖出超过三百盒,销量一直排在保健食品柜台的第一名,成为众多消费者购买营养品的首选。